

Україна відзначила День Незалежності

У День відзначення Україною 29-ї річниці незалежності 29 днів підряд на Донбасі немає бойових втрат. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час виступу на Софійській площі.

«Рік тому я розповідав про те, як кожний мій ранок починається з СМС-повідомлення від Генерального штабу України. СМС про кількість поранених та загиблих за минулу добу на передовій. Цифри бувають різними, та тільки одне повідомлення робить ранок добрим: «поранених – нуль, загиблих – нуль». Сьогодні 29-ий день поспіль у мене і всієї нашої України ранок дійсно добрий. Так, перед нами постало багато нових викликів. Але сьогодні – 29 днів, як на сході України у нас немає бойових втрат», – підкреслив Президент.

Він додав, що наразі 29 днів, як українські міста та села не ховають своїх героїв, 29 днів, як дружини та діти чують у телефонній слухавці: «Цілую вас, мої рідні. Скоро повернусь додому».

Зеленський розповів, що нещодавно, перебуваючи на сході держави, запитав у місцевих жителів, чи чули вони новину про «тишу», та запевнив, що у відповідь йому сказали: «Ми чуємо не новину. Ми чуємо тишу».

«І сьогодні, у 29-ий день перемир'я, у 29-ту річницю Незалежності, ми всі просимо Бога лише про одне: нехай дні тиші стануть місяцями, місяці – роками, роки – століттями, а потім тисячоліттями. Миру, злагоди і процвітання українській землі!», – наголосив глава держави.

24 серпня Україна святкує День Незалежності, проголошену 1991 року.

УКРІНФОРМ.

Президент України нагородив орденом Мароша Шефчовича

Президент Володимир Зеленський у День незалежності відзначив державними нагородами України ряд європейських дипломатів та політиків «за вагомий особистий внесок у зміцнення міжнародного авторитету України і розвиток міждержавного співробітництва».

Згідно з текстом указу, ор-

деном князя Ярослава Мудрого II ступеня нагороджено віцепрезидента Європейської комісії Мароша Шефчовича і депутата парламенту Чехії Карела Шварценберга.

В цілому Зеленський відзначив нагородами 25 іноземних громадян.

Ухвалили план діяльності і підготовку Регіональної конференції СРУСР

Регіональна рада СРУСР в Пряшеві 12 серпня 2020 р. підсумувала дотеперішню діяльність і ухвалила програму дій організації в другому півріччі цього року.

В другому півріччі Регіональна рада проведе ряд акцій, серед них зустрічі з українською піснею в рамках акції «Наша дума, наша пісня», вечори-бесіди з відомими особами, «Вечір по-

шани до старших». Передбачено також проведення традиційного туристичного походу за участю працівників і прихильників колишньої Української студії Словацького радіо в Пряшеві.

Найважливішим завданням в другому півріччі буде підготовка Регіональної конференції СРУСР.

-ево-

66 Свято культури русинів-українців Словаччини

11. – 12. 09. 2020 р.

СВИДНИК

Як і інші щорічні центральні акції Союзу русинів-українців СР, так і Фестиваль фольклору русинів-українців Словаччини із-за пандемії коронавірусу не міг відбутися у планованому терміні, який припадав на 6 – 7 червня. Як тільки ситуація змінилася, головні організатори фестивалю – СРУСР та село Камійонка – домовились на новому терміні. Коли вибрали дату 23 серпня 2020 р., то ніхто не міг знати, що всі попередні дні, як і дні, які будуть слідувати після цієї дати, будуть гарними, сонячними, теплими і лише якраз ця неділя принесе дощ, який в цьому підтатранському



▲ Жіноча співацька група «Дуброва» із Зубного – лауреат 32-го конкурсу співацьких груп ім. С. Бітнера, який проходив в рамках щорічного Фестивалю фольклору русинів-українців Словаччини.

Радість з повернення під дощем 55 Фестиваль фольклору русинів-українців Словаччини

краю майже цілий день буде насичувати спраглу землю. Як не парадоксально, але те, що дощ йшов майже безперервно, полегшило роботу організаторам. Зайво було й думати над якимись альтернативами і комбінаціями. Всім було ясно, що за такої погоди на амфітеатрі не можна проводити програму і треба сконцентруватися лише на місцевий Дім культури.

Якщо попередні фестивалі завжди проходили протягом двох днів, то на цей раз, з оглядом на ситуацію, було вирішено провести лише одностайний фестиваль з двома програмами. Першою, під назвою «Голосе, голосе...» був конкурсний огляд співацьких груп ім. Степана Бітнера, який в рамках фестивалю проходив уже тридцять другий раз. З 14-ох груп, які подали заяву в конкурс, нарешті, у Камійонку приїхало 10.

Як сказав член фахового журі Варфоломій Сотак

які у них співаються на хрестинах. Співаки «Гаштанки» із Стразького, на відміну від інших чоловічих співацьких груп, співали дуже витонче-

маси нашого етносу, думав Тарас Шевченко, коли писав: *Не наче ляля в льолі білій, Святе сонечко зійшло.* Цей приклад роботи з дітьми, за яким стоїть Марія Маршалова,



▲ 55 Фестиваль фольклору русинів-українців Словаччини відкривають староста Камійонки Юрій Єдинак та в.о. голови ЦР СРУСР Павло Богдан. Разом з ними на сцені ювіляр Юрій Ванчик, довгорічний педагог, член організаційного комітету фестивалю і місцевого фольклорного колективу «Барвінок-сеньйор».



▲ Уже лише сам вихід на сцену молодшої групи «Словіночка» із Словінок викликає захоплення глядачів.

(дальшими членами були Яна Любимова та Віктор Гащак), рівень виконання пісень був вищим, ніж минулого року. Та не лише те. Кожна з груп зацікавила глядачів чимось іншим. Жінки з Порача драматургією і хореографією прощання молоді з своїми товаришками, чоловіки з того ж села могутнім співом своїх традиційних пісень, подібно як і чоловіки з Камійонки та Якуб'ян. А жінки з цього сусіднього села заспівали пісні,

но і спокійно. Але, мабуть, найбільше оплесків дісталось двом дитячим співацьким групам, які, на жаль, були єдині, котрі в конкурсі репрезентували наше наймолодше покоління. Зокрема група молодших дівчат із Словінок з білими хустками на голові і в довгих сорочках – льолях підняла хвилю емоцій і, напевно, у тих старших глядачів і повернення до часів свого дитинства. Ніби якраз про цих дівчаток з села, відрізаного від основної

показує, що при добрій охоті можна з дітьми досягти багато чого і в області фольклору та народного співу.

З оглядом на меншу кількість учасників конкурсу, організатори вирішили не ділити їх на категорії. Лауреатом конкурсу журі оголосила жіночу співацьку групу «Дуброва» із Зубного, яка представила віночком темпераментних місцевих пісень у супроводі капели фольклорного колективу «Шінява» із Снини. Перше місце приділила жіночій співацькій групі «Порачан» з Порача, друге – чоловічій групі «Кечера» з Якуб'ян, а третє місце зайняла ЧСС «Гаштанка» із Стразького.

Після того, як організатори та учасники фестивалю поклали вінок до пам'ятника полеглим у 1-ій та 2-ій світових війнах, в місцевому Домі культури розпочалася друга програма фестивалю під назвою «Барвіночка Камійонка». Відкрили її староста села Камійонка Юрій Єдинак та виконуючий обов'язки голови ЦР СРУСР Павло Богдан. Разом з тим вони привітали з 80-річ-

(Продовження на 2 стор.)

Уряд оголосив нові природні заповідники – Вигорлатський праліс та Ридошова Озеро Морське Око буде також суворо захищене в резервації Вигорлатський праліс

Вигорлатський праліс та Ридошова будуть природними заповідниками. Таке рішення 19 серпня 2020 р. на пропозицію Міністерства навколишнього середовища СР прийняв Уряд Словацької Республіки.

Природний заповідник Вигорлатський праліс буде охоплювати хотар Валяшківців в південній, центральній та північній частинах (окр. Гуменне), хотарі сіл Земплинські Гамри, Колонія, Ладомірів, Снина, Стриговець, Стацин (окр. Снина), Поруба під Вигорлатом (окр. Михалівці) і Реметські Гамри та Вишня Рибниця (окр. Собранці).

«Метою оголошення природного заповідника «Ридошова» є забезпечити підтримання сприятливого статусу суб'єкта охорони природного заповідника «Ридошова», якими є три біотопи європейського значення і біотоп одного пріоритетного виду тварин європейського значення», – наголошується у матеріалі Міністерства охорони навколишнього середовища СР.

Таким чином, природний заповідник Вигорлатський праліс охоплює заповідні зони Вигорлат, Морське Око, Мотрогон, Постава, Єдлінка, Баба під Вигор-

латом, Снинський Камінь та Мале Морське Око. У той час як нинішня площа цих територій із 5-м ступенем захисту становить приблизно 322 га, природний заповідник Вигорлатський праліс охопить площу 1552 га. Це означає збільшення площі з найвищим ступенем захисту на 1230 га.

П'ятий ступінь захисту означає заборону вирубки лісу, полювання на дичину чи комерційного будівництва.

«Минуло 13 довгих років, поки Словацька Республіка виконала свої міжнародні зобов'язання перед Європейською Комісією, яка неодноразово звертала увагу колишнього уряду на нашу затримку з декларацією про заповідники», – сказав міністр охорони навколишнього середовища СР Ян Будаї.

Найсудовіший п'ятий рівень захисту Вигорлатського пралісу буде торкатися й озера Морське Око, охорону якого домагалися екологічні активісти, в тому числі представники лісоохоронного об'єднання «Vlk».

Рішення набуває чинності 15 вересня.

Джерело: Ministerstvo životného prostredia SR.

Пам'ятники Шевченку встановили рекорд

Напередодні Дня Незалежності Міністерство закордонних справ України вперше офіційно зареєструвало національний рекорд – за кількістю пам'ятників видатному українцю Тарасу Шевченку за кордоном.

Пряма мова міністра за-

кордонних справ Дмитра Кулеби: «Мене завжди вражало, що ледь не всюди за кордоном, куди не поїдеш, знайдеш пам'ятник Кобзареві. І ось ми провели дослідження кількості пам'ятників, підготували доказову базу і напередодні Дня Незалежності України офіційно зафіксували національний рекорд – за найбільшу кількість пам'ятників за кордоном одній людині. І ця одна людина – Тарас Шевченко».

Деталі: За словами Кулеби, МЗС нарахувало 78 пам'ятників митцеві у 42 країнах світу.

Міністр закордонних справ відзначив, що йдеться не про монументи, а про «єдність великого українського народу», про те, що «Україна – всюди, де є пам'ятник Кобзареві, де є хоча б одна людина, яка каже про себе: «Я – українець».

Українська правда, 21 серпня 2020 р.



▲ В Словацькій Республіці нема пам'ятника Тарасу Шевченкові. В 1990 році у Братиславі було відкрито погруддя Т. Г. Шевченка роботи словацького скульптора О. Бенце.

(Закінчення з 1 стор.)

чям довгорічного педагога та члена організаційного комітету фестивалю Юрія Ванчика, який донині є активним членом сеньйорського фольклорного колективу «Барвінок» в Камійонці. П. Богдан вручив йому Почесну грамоту СРУСР за особистий вклад у розвиток культури русинів-українців СР.

А потім вже були передані призи оціненим співацьким групам. Вони, як і ті групи, котрим цього року так не пощастило, представилися своїм співом присутнім глядачам. В програмі виступили також діти з камійонського дитсадка та колектив дорослих з прекрасним монтажем про дрітарів.



▲ Гопак в неповторному виконанні Піддуклянського художнього народного колективу (ПУЛЬС) з Пряшева глядачі завжди піднімає і стільці.

Радість з повернення під дощем 55 Фестиваль фольклору русинів-українців Словаччини

Чудовим завершенням програми був виступ Піддуклянського художнього народного ансамблю (ПУЛЬС), який під керівництвом директора Юрая Швантнера своїм поверненням до класичної програми

здобуває один успіх за другим. Не інакше це було й у Камійонці. Зокрема феноменальний гопак кілька разів підняв із стільців всіх глядачів заключної програми 55 Фестивалю фольклору русинів-українців Словаччини. Хочеться

вірити, що наступний річник цього свята фольклору уже пройде за звичайних епідеміологічних, а може, й погодних умов і у традиційному терміні на зламі травня та червня.

– пб –
Фото Ладислава ЦУПЕРА.

«Лемківська ватра» онлайн

Щорічний етнографічний фестиваль – «Лемківська ватра» відбувся у польській Ждині у 38-й раз і вперше – онлайн.

Про це інформує черговий номер журналу «Ватра» (№3/2020), який надійшов у редакцію газе-

т відбулась 25 липня 1982 р.).

Хоча цього разу на зустрічі, що відбулась 17 – 19 липня, не було традиційних тисяч учасників Ватри через коронавірусні обмеження, але вони віртуально створили картини Лемківщи-



▲ Зліва направо: ведучі Лука Дошна і Ольга Пиж та голова Об'єднання лемків Григорій Троханівський.

ти «Нове життя» в рамках обміну виданнями між Союзом русинів-українців Словацької Республіки і Об'єднанням лемків у Польщі. Якраз Об'єднання лемків у Польщі організує Ватру від 1982 року (перша Ватра

ни, передали емоції та лемківський дух і показали, наскільки важлива і дорога Ватра.

Про «Лемківську ватру» онлайн поінформували варшавська газета «Наше слово», українські пресагентства, соці-



▲ Учасники ансамблю народного танцю «Студенти танцюють», які чекають на свій виступ. За ними – порожнє ватряне поле та таблички з назвами лемківських місцевостей.



альні мережі, окремі українські організації, в тому числі Світова федерація українських лемківських об'єднань (СФУЛО).

Голова СФУЛО Ярослава Галик запросила усіх до участі в 39-й «Лемківській Ватрі» у Ждині – то є символ єднання лемків, то є місце зустрічі і спомину, знак нашої любові до рідного краю і лемківської сили», – зазначила вона у своєму відеозверненні.

У рамках зустрічі відбулося розпалення ритуальної ватри, пройшли виступи лемківських фольклорних колективів з США, Польщі, України, онлайн-презентація збірки репортажів, віртуальна дискусія, перегляд фільмів тощо. Для виступу у програмі з Словаччини були запрошені – «Лабірські бетяри» (Меджилабірці), «Свидницькі гелігонкари» (Свидник), фольклорний ансамбль «Basawell» (Пряшів).

Як зазначалося, з огляду на пандемію коронавірусу і пов'язані з цим обмеження, в період Ватри на території фестивалю була дозволена особиста присутність лише певних категорій осіб, зокрема, артистів, спеціалістів з відео- та фотозйомки, обслуговуючого персоналу.

Фото з архіву Об'єднання лемків у Польщі.

